

Отзыв

на автореферат диссертационной работы
Шимановского Дмитрия Викторовича
«Разработка методов прогнозирования российского рынка корпоративного
кредитования с учетом неценовых ограничений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности
«08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики»

Актуальность диссертационного исследования Д.В. Шимановского определяются значимостью того, места которое занимают процессы корпоративным кредитованием в современной экономике. Повышение качества управления ими невозможно без эффективного и перманентного решения задач разработки и совершенствования методов прогнозирования и сценарного анализа. В этой связи несомненного одобрения заслуживают исследования, обращающиеся к данной тематике.

Основным фактором, определяющим **научную новизну настоящего исследования**, является авторская модель прогнозирования показателей кредитного рынка, основывающаяся на системе эконометрических уравнений. Данная система задаёт зависимости показателей развития рынка заемных средств (в будущих периодах) от текущих изменения ключевой ставки Центрального Банка. Модель, предложенная автором, открывает возможности для решения задач управления параметрами и инструментами кредитно-денежной политики.

Как следует из автореферата работы, результаты диссертационного исследования Д.В. Шимановского были предварительно опубликованы и получили апробацию на ряде научных и научно-практических конференций. В частности, на VI-м всероссийском симпозиуме по экономической теории (Екатеринбург, июнь 2014 г.). Это позволяет сделать вывод об их обоснованности.

Содержание автореферата также позволяет сделать заключение о том, что представленная работа является **законченным научным трудом**, отражающим персональную позицию автора относительно актуальных задач прогнозирования показателей рынка корпоративного кредитования и методов их решения.

При общей **положительной оценке работы**, считаю уместным обратить внимание на ряд её спорных моментов.

1. Из текста автореферата не удаётся понять, присутствует ли в диссертации строгое определение понятия «равновесие на кредитном рынке» и, соответственно, приходится догадываться по контексту, какое именно содержание вкладывает автор в данный термин.
2. В описании системы уравнений (2), стр. 8 автореферата, задающего условия равновесия на кредитном рынке, не раскрывается смысл ряда переменных.
3. Данная система связывает показатели всех банков (!) и всех фирм (!!!), присутствующих на национальном кредитном рынке, что вызывает определённые сомнения в возможности её реализации на практике.

Давая обобщённую оценку работе Д.В. Шимановского, хочу подчеркнуть, что она оставляет благоприятное впечатление как в научно-теоретическом плане, так и с точки зрения возможностей практического применения результатов, полученных автором.

Считаю, что работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а её автор Шимановский Дмитрий Викторович **заслуживает** присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Профессор кафедры экономической кибернетики
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
доктор экономических наук, профессор

личную по

ЗАВЕРЯЮ

ПРОТАСОВА

П.В. Конюховский
ПАВЕЛ
ВЛАДИМИРОВИЧ

Адрес: 191123, Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, д.62, СПбГУ.
тел. +7 (812) 272-75-34
E-mail: p.konyukhovskiy@spbu.ru